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Анотація 
Тетяна Корольова, Ганна Шамаєва. Профспілкова організація  Одеського 

державного економічного університету - віхи історії та сьогодення. 

 Статтю присвячено досвіду роботи профспілкової організації Одеського 

державного економічного університету з захисту трудових і соціально-

економічних прав та інтересів працівників. Висвітлюються основні напрями 

діяльності профкому університету щодо виконання положень колективного 

договору, організації охорони праці, покращання її умов, оздоровлення, 

відпочинку, сприяння фізичному и духовному розвитку співробітників.  

 

 

Профспілкова організація Одеського державного економічного 

університету, як  громадська організація поєднує учасників навчального, 

виховного і наукового процесу та має унікальну історію свого створення та 

розвитку. 

 Кілька поколінь професорів, викладачів, співробітників та 

профспілкових активістів протягом 90-та років завдяки наполегливій праці, з 

вірою у правоту свого устремління, створювали потужну профспілкову 

організацію.  

Профспілки - єдина форма об’єднання трудящих у цивільному 

суспільстві. Відомо, що членство у профспілці дає можливість кожному 

працівникові бути захищеним у своїх законних правах. Об’єднавшись у 

профспілкову організацію працівники нашого університету, віддані справі 
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служіння людям, протягом багатьох років робили все можливе, щоб кожному 

співробітникові університету жилося краще як за рахунок створення належної 

матеріально-технічної бази, так і завдяки захисту їхніх трудових та соціально-

економічних прав. 

Скупі рядки архівних матеріалів дають можливість донести до 

нинішнього та майбутнього поколінь прізвища колишніх лідерів профспілкової 

організації:  Крамаровський Л.М., Горбунов А.Г., Гуляєв К.А., Дроздова Г.Я., 

Кутовий А.Г., Канашевська В.П., Старкова З.С., Сандуленко М.Ю.,             

Мащевська В.В. 

Наполеглива, активна праця профспілкових лідерів університету 

дозволили в непростій соціально-політичній ситуації сучасного суспільства 

зберегти 100 відсоткову чисельність членів профспілкової організації серед  

співробітників нашого ВНЗ.  

Профспілкова організація Одеського державного економічного 

університету нараховує 10 первинних профспілкових організацій факультетів, 

відділів та служб, 55 профспілкових груп численністю 1060 членів профспілки. 

Поточну діяльність первинної організації забезпечує профспілковий комітет, до 

складу якого входить 35 представників всіх структурних підрозділів.  

Профорганізація ОДЕУ має високий рейтинг серед профспілкових 

організацій вищих навчальних закладів  Одеського регіону і за його межами. 

Але цей авторитет не сформувався сам по собі, він досягнутий довголітньою, 

напруженою працею з захисту трудових і соціально-економічних прав та 

інтересів співробітників. 

У 1987-2010рр. профспілкову організацію університету очолювала 

Мащевська Віра Вікторівна. Завдяки її активним, послідовним діям 

профспілкова організація стала реальною потужною силою, рішення  якої  

враховували державні органи управління освітою всіх рівнів. Це 

підтверджуються щорічними нагородами з усіх напрямів профспілкової 

діяльності нашої організації. У 2008 році за  результатами Всеукраїнського 

огляду-конкурсу на кращу первинну профспілкову організацію Профспілки 
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працівників освіти і науки   профспілкова організація ОДЕУ посіла 1 місце в 

Одеській області, а у 2009 році стала переможцем в Україні  та нагороджена 

Дипломом 1 ступеня. 

Сьогодні профспілкову організацію очолює Корольова Тетяна Сергіївна, 

яка  докладає чимало зусиль до пошуку нових ефективних форм і методів 

профспілкової роботи щодо відстоювання інтересів членів профспілки 

університету, розв’язання гострих соціально-економічних проблем.  

Профспілкова організація ОДЕУ входить до Профспілки працівників 

освіти і науки Одеської області, яка, у свою чергу є найбільшою на Одещині  і 

об’єднує  58 132 працівників освіти. 

Треба відзначити, що профком нашого університету характеризують 

єдність і солідарність дій. Роботу координує Одеський обласний комітет 

Профспілки працівників освіти і науки та його Президія. Під керівництвом 

голови Профспілки області Дубовик Ніни Олександрівни ми беремо участь у 

загальноукраїнських акціях протесту: мітингах, пікетуваннях Кабінету 

Міністрів, Верховної Ради, надсилаємо звернення до Президента та Прем’єр-

Міністра України з питань соціально-економічного захисту освітян.  

Авторитет профспілкової організації значною мірою залежить від 

системи соціального партнерства.  Наполегливі дії, конструктивний  діалог з 

адміністрацією університету забезпечують стабільність у колективі. Внаслідок 

тісної співпраці ректора ОДЕУ і профспілкового комітету, в університеті  

починаючи з 1989 року, регулярно укладається колективний договір між 

адміністрацією та профспілковим комітетом. Положення колективного 

договору, передбачають норми представлення додаткових відпусток, доплат, 

пільг, які значно покращують умови праці. Зокрема, в нашому університеті 

колективний договір надає такі форми допомоги як: оплата ліків, виплата п’яти 

посадових окладів членам сім’ї  померлого співробітника, допомога 

непрацюючим ветеранам праці. Підсумком співробітництва профкому та 

адміністрації стало нагородження ректора університету Звєрякова Михайла 
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Івановича у 2010 році Почесним знаком Профспілки працівників освіти і науки 

України «За соціальне партнерство». 

Додаткові виплати на соціальний захист співробітників університету за 

період 2009 – 2010 рр. склали біля 5 тисяч гривень в розрахунку на одного 

співробітника в рік. Не випадково, що колективний договір нашого 

університету визнано одним із найкращих в Одеській області. 

Федерація Профспілки Одеської області нагородила профспілковий 

комітет Одеського державного економічного університету Почесною грамотою 

за кращий колективний договір, який в 2008 році в огляді-конкурсі посів П 

місце в області. 

Удосконалення положень колективного договору протягом останніх 

двадцяти років відбувалося завдяки щоденній, напруженій праці 

висококваліфікованих небайдужих людей - членів профкому: Гандрабури В.С., 

доцента кафедри економіки, організації і обліку в АПК та Степової Т.Г.,  

доцента кафедри бухгалтерського обліку та аудиту.  

Предметом неослабленої уваги профспілкової організації залишається 

покращення умов і охорони праці співробітників. На ці  комплексні заходи, 

спрямовані на підвищення рівня охорони праці, тільки у 2010 році витрачено 

біля 300 тисяч гривен. Це все досягнуто завдяки спільній праці адміністрації 

ОДЕУ та профспілкового комітету. Університет постійно бере участь у 

Всеукраїнському громадському огляді-конкурсі стану умов та охорони праці і 

щороку посідає призові місця. У 2010 році Одеський державний економічний 

університет нагороджений Дипломом першого ступеня у Всеукраїнському 

громадському огляді-конкурсі стану умов та охорони праці серед установ 

освіти і науки Одеської області.  

Перед профспілковою організацією постійно постають нові задачі, які 

потребують нових форм і методів їх вирішення. Одна з них -  це турбота про 

молоде покоління, майбутнє нашої України. Для вирішення масштабних 

проблем молоді у профкомі нашого університету вперше серед ВНЗ м.Одеси, 

як відзначено Президією обкому Профспілки працівників освіти і науки, 
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організовано комісію з молодіжної політики. Розробляючи стратегію вирішення 

існуючих проблем, членами цієї комісії проведені соціологічні дослідження, 

щодо з’ясування питань, які більше всього хвилюють молоде покоління. 

Результати показали, що найбільші проблеми, які турбують молодь - 

відсутність житла, низька заробітна плата, неможливість отримати пільгові 

кредити. 

На порядок денний роботи профспілкового комітету постійно ставляться 

питання про вирішення нагальних проблем молоді. Шляхом переговорів з 

ректором університету Звєряковим М.І. було досягнуто згоди, щодо 

установлення надбавки до заробітної плати  молодим викладачам віком до 35 

років у розмірі 25% для стимулювання підвищення їхнього наукового рівня та 

мотивації праці.  

Питання організації будівельних молодіжних кооперативів та надання 

молодіжних кредитів порушувалися членами профспілкового комітету ОДЕУ 

на Пленумах обкому Профспілки працівників освіти і науки, ставилися перед 

ЦК Профспілки працівників освіти і науки, пропозиції були направленні до всіх 

структур влади Одещини та Кабінету Міністрів України, але слід констатувати, 

що ці питання поки що залишилися невирішеними. 

Профспілковий комітет тісно працює з відділом міжнародних зв’язків 

університету з  питань організації та проведення конференцій, семінарів, 

стажування молодих викладачів за кордоном. Молоді вчені мають змогу 

публікувати  наукові праці в університетському збірнику «Науковий вісник». 

Профспілкова організація приділяє значну увагу розвитку культурно-

масової та спортивної роботи, питанням захисту духовних інтересів членів 

профспілки. Співробітники відвідують культурні установи міста та приймають 

участь в екскурсіях вихідного дня. Для дітей співробітників проводяться 

конкурси малюнка, надаються квитки на Новорічні вистави, до Будинку 

клоунів та цирку.  

        Слід відмітити, що можливості фінансування культурно-масової та 

спортивної  роботи значно покращились після того, як стала виконуватися 
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стаття 44 Закону України «Про профспілки, їх права та гарантії діяльності»,  

яка передбачує відрахування коштів на культурно-масову, фізкультурну і 

оздоровчу роботу. Адміністрація університету на ці цілі щорічно перераховує 

профспілковій організації  0,5%  коштів від спеціального фонду оплати праці. 

 В університеті стало доброю традицією проводити урочисті збори з 

приводу 8 Березня, коли для кожної жінки знаходять добрі слова привітання 

голова профкому та ректор ОДЕУ. На це свято завжди запрошуються жінки-

ветерани університету, студенти готують концерт, показують кращі номери 

художньої самодіяльності, всім жінкам  вручаються подарунки. 

 З метою пропаганди здорового способу життя, протягом багатьох років 

профком тісно співпрацює з кафедрою фізичного виховання та спорту, 

проводить міжвузівські і університетські спартакіади та змагання з багатьох 

видів спорту. Співробітники мають змогу займатися тенісом, оздоровчою 

гімнастикою, грою в шахи та іншими видами спорту. 

           Особливої уваги заслуговує досвід роботи профспілкової організації 

щодо організації відпочинку  членів профспілки та їх сімей. Найбільші надії на 

здоровий та цікавий відпочинок в університеті завжди пов’язують зі спортивно-

оздоровчим табором «Економіст». Щорічно профспілковий комітет виділяє 50 

безкоштовних путівок кращим співробітникам університету для відпочинку в 

цьому мальовничому куточку Кароліно-Бугазу на березі Чорного моря. Діти 

співробітників з радістю відпочивають у дитячому оздоровчому таборі 

«Знамено». 

Кожного року, біля двадцяти співробітників університету проходять 

лікування у санаторіях, щорічно профспілкова організація відшкодовує на 

придбання ліків та проходження обстеження хворим членам профспілки понад 

двадцяти тисяч гривень. 

У Галузевому огляді роботи профспілкових організацій і трудових 

колективів на кращу організацію оздоровлення і відпочинку дітей у 2010 році 

та високі показники в роботі профспілкова організація Одеського державного 
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економічного університету нагороджена Почесною грамотою Центрального 

комітету Профспілки працівників освіти і науки України. 

Поваги  і турботи потребують люди, які все своє життя присвятили роботі 

в університеті та вихованню молодого покоління. Для 67 ветеранів праці, що 

знаходяться на профспілковому обліку, протягом 25 років профком виписує 

газету «Вечерняя Одесса», також вони отримують матеріальну допомогу. 

Ветеранів ВВВ та ветеранів ОДЕУ вшановують на урочистих зборах, 

присвячених Дню Перемоги, вони завжди бажанні гості в університеті. Але цим 

людям потрібна не тільки матеріальна допомога, а, насамперед, співчуття та 

увага, можливість розповісти про свої проблеми. Незважаючи на величезну 

завантаженість, профспілкові лідери регулярно спілкуються з ветеранами, в 

профкомі знають їх проблеми і завжди приходять на допомогу. 

Оглядаючи пройдений шлях, можна з впевненістю сказати, що 

профспілкова організація Одеського державного економічного університету в 

складних соціально-економічних умовах, не послабла, а навпаки, згуртувалась. 

Співробітники переконані, що єдина громадська організація, яка завжди 

допоможе та стоїть на захисті їх прав і інтересів – це профспілкова організація. 

 Наша профспілкова організація пишається своїм бойовим профспілковим 

комітетом, більшість членів якого виявили себе справжніми професіоналами, 

грамотними, принциповими, ініціативними людьми, наполегливими в 

досягненні поставлених цілей. Ці люди своєю працею принесли авторитет 

профспілковій організації: завідуюча канцелярією заочного факультету -            

Бабак С.А., методист навчального відділу - Грищук І.І., старший викладач 

кафедри фінансового менеджменту та фондового ринку - Гузанова А.Т., 

старший інспектор відділу кадрів - Захарова В.М., старший викладач кафедри 

мовної та психолого-педагогічної підготовки - Джунусалієва Г.Д., завідуюча 

канцелярією університету - Дігодюк І.Ю., старший науковий співробітник 

науково-дослідної частини - Корольова Т.С., професор кафедри менеджменту 

організацій та зовнішньоекономічної діяльності - Кравченко В.В., вчений 

секретар ради - Колесник Н.В., декан фінансово-економічного університету, 
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доцент - Левінський С.В., доцент кафедри економіки підприємства -               

Літвінов О.С., професор, доктор наук, завідуюча кафедрою історії України - 

Парієнко Г.К., старший лаборант кафедри економіки підприємства - 

Плетницька З.І., головний бухгалтер профспілкової організації - Родкіна Н.М., 

доцент кафедри філософії та культурології - Сандюк Л.О., доцент кафедри 

бухгалтерського обліку та аудиту - Степова Т.Г., доцент кафедри економічного 

аналізу - Сюрко Л.Є., начальник координаційно-інформаційного відділу - 

Херувімчук Є.М., заступник голови профспілкової організації - Шамаєва Г.І., 

начальник відділу технічних засобів навчання - Шаров Є.К., фахівець І ступеня 

координаційно-інформаційного відділу - Шеліхова Н.В.  

 В університеті особливої пошани заслуговують люди, які віддали чверть 

віку свого життя профспілковій роботі, а нині вже не працюють. Їх імена 

занесені до «Золотого  фонду профкому»: Мащевська В.В., Гандрабура В.С., 

Гуляєв К.А., Зайцева Н.О., а також люди, які пішли із життя: Карєва Л.Г., 

Саінсус Г.Г., Сєвєрінєнко О.В., Пустова Л.А.  

Оглядаючись на пройдений шлях, на якому вирували «і бурі і шторми», 

сьогодні можна з впевненістю сказати - профспілкова організація Одеського 

державного економічного університету, примножуючи здобутки попередників, 

впевнено крокує у майбутнє. Ми повинні розуміти, що те, як усі ми будемо 

жити та працювати далі, залежить від життєвої позиції кожного з нас, від нашої 

самосвідомості та від нашої єдності. 
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